

2025年12月

22日

星期一

乙巳年十一月初三

今日8版



郑州日报客户端

正观新闻

循道而行,推动建设一个更加美好的世界

——以四大全球倡议为百年变局注入稳定性和确定性

新华社政论

(一)

人类文明的长卷,即将翻过2025年这一页。

多少年后,历史学家们回望百年未有之大变局,探寻国际关系演进的内在规律,目光一定会定格于2025年9月1日。正是这一天,

习近平总书记面向变乱交织的世界,提出了全球治理倡议。

从2021年提出全球发展倡议、2022年提出全球安全倡议、2023年提出全球文明倡议,再到全球治理倡议,四大全球倡议经纬纵横、有机统一。以全球发展倡议筑牢物质根基,以全球安全倡议守护和平环境,

以全球文明倡议凝聚价值共识,以全球治理倡议提供制度保障。习近平总书记对“建设一个什么样的世界、如何建设这个世界”作出深邃思考,为推动构建人类命运共同体实践走深走实,搭建起系统完备的行动框架。

(下转四版)

刘宁在省委落实中央巡视反馈意见整改工作动员部署会上强调

强化政治担当 压紧压实责任 坚定坚决做好巡视“后半篇文章”

王凯主持 孔昌生出席

本报讯 12月21日,省委落实中央巡视反馈意见整改工作动员部署会在郑州召开。省委书记刘宁出席并讲话,强调要深入学习习近平总书记关于巡视工作的重要论述和听取二十届中央巡视省(自治区、直辖市)情况汇报时的重要讲话精神,贯彻落实习近平总书记在河南考察时重要讲话精神和关于河南工作的重要论述,按照省委十一届十次全会部署,高质高效抓好巡视整改,坚定坚决做好巡视“后半篇文章”,为奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章提供坚强保证。省长王凯主持,省政协主席孔昌生出席。

刘宁强调,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视和巡视整改工作,推动巡视成为党的利器、国之利器,发挥了标本兼治战略作用。抓好整改落实是深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”的具体检验,是推动高质量发展、

高效能治理的重要契机,是勇于自我革命、推进全面从严治党的有力抓手。要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,旗帜鲜明讲政治,全面落实“五个进一步到位”重大要求,不断深化拓展全面从严治党成果,确保中央巡视反馈意见不折不扣落到实处。刘宁强调,要逐条对照、逐项落实,以务实管用举措有力有序推进整改,确保条条改到位、件件有着落、事事有回音。要提高政治站位,切实担负好党中央赋予我省的重大使命,深入落实中部地区加快崛起战略部署,扎实推进黄河、丹江口水库等重点流域生态保

护治理,深化大气污染防治,扛牢粮食安全责任,推进乡村全面振兴,切实把党中央的战略部署转化为河南工作的具体举措、实际成效。要坚持严的基调,纵深推进全面从严治党,拧紧管党治党责任链条,打好反腐败斗争

深推国企改革。

刘宁要求,要加强党的全面领导,发扬斗争精神,严明整改纪律,无私无畏、动真碰硬、真抓实改,能立即解决的立行立改,对账号销,一时解决不了的盯住不放、持续攻坚,做到责任不落实不放过、问题不解决不放过、整改不到位不放过。要开展共性问题专项整治,深化以巡促改、以巡促建、以巡促治,完善常态长效机制,持续抓好建章立制,强化全程严督严查、跟踪问效,以严实作风抓好整改落实。

会上,张巍宣读省委中央巡视反馈意见整改落实工作领导小组有关文件。

会议以视频会议形式召开,省人民会堂和各省辖市、济源示范区、航空港区设分会场。

省级领导同志出席。各省辖市、济源示范区、航空港区,省直及中央驻豫单位主要负责同志等参加。

(据《河南日报》)

11月全市经济 保持平稳增长

本报讯(记者 侯爱敏)市统计局昨日发布11月全市经济运行情况。11月份,全市上下着力稳就业、稳企业、稳市场,稳预期,推动各项政策举措落实落细,全市经济运行延续总体平稳、趋新向优的发展态势。

具体来看,工业生产较快增长。11月全市规模以上工业增加值同比增长9.2%,1~11月同比增长8.8%。规上工业38个行业大类中,26个行业增加值保持增长,增长面68.4%,较上月扩大10.5个百分点。主导产业拉动有力。规上工业七大主导产业增加值同比增长9.9%,拉动全市规上工业增长8.2个百分点。制造业增速提升,规上制造业增加值同比增长9.6%,比上月加快0.3个百分点。

固定资产投资增势平稳。1~11月,全市固定资产投资同比增长4.0%。重大项目支撑有力。亿元及以上项目完成投资同比增长12.5%,拉动全市投资增长6.7个百分点。民间投资活力持续释放。民间投资同比增长9.4%,高于全市投资增速5.4个百分点,自去年5月份以来持续高于全市投资增速,拉动全市投资增长5.3个百分点。工业投资保持高速增长。工业投资同比增长26.2%,连续11个月保持20%以上高速增长,拉动全市投资增长5.8个百分点。新产业投资不断培育壮大。计算机及办公设备制造业、航空、航天器及设备制造业投资分别同比增长29.4%、18.4%。

市场销售规模扩大。11月份,全市社会消费品零售总额577.0亿元,同比增长3.7%。1~11月,全市社会消费品零售总额6088.5亿元,同比增长5.2%。限额以上单位的21类商品中,超七成商品零售保持增长。部分升级类商品需求快速释放。限额以上单位可穿戴智能设备、智能手机商品零售额分别同比增长94.1%、91.4%,分别比上月加快49.7个、27.2个百分点。

(下转二版)

践行“两高四着力”一线调研行

郑州航空港:向云端 通万邦

本报记者 陈锋 孙新峰 李颖 刘凌智



阿塞拜疆丝路航空波音747货机停靠在郑州机场货运场内

『空中丝绸之路』核心枢纽释放强劲动能

新闻 1+1

本报讯(记者 张倩)

12月21日,随着马来西亚瑞亚航空一架全货机缓缓落地,郑州机场年货邮吞吐量正式飞跃100万吨,昂首迈入全球航空货运“百万吨级俱乐部”,彰显了“空中丝绸之路”核心枢纽的强劲动能,标志着郑州机场已从重要物流节点迈入规模化、网络化的全货航空货运枢纽新阶段。

数字跃动 航空物流反映枢纽经济活力

在航空货运领域,机场货邮吞吐量是衡量货运业务规模和活跃程度的重要指标,“100万吨”是公认的枢纽级“入场券”,同样意味着流动不息的活力。

今年以来,一组组跃动的数字,记录下这座枢纽加速飞跃的轨迹:10月7日,郑州机场国际地区货运量累计达47.18万吨,提前2个多月超过去年全年国际地区货运量,同比增长40.6%;10月22日,郑州机场国际地区货运航班超10000架次,成为中部首个国际货运航班“破万”的航

空口岸;10月25日,郑州机场单日货运航班首次突破100架次、单日货运量首次突破4300吨;11月3日,郑州机场货运量累计达82.52万吨,提前58天突破去年全年货运量,同比增长24.76%;11月30日,郑州机场单月货运量首次突破11万吨。

10月7日,郑州机场今年国际地区货运量累计达47.18万吨,提前两个多月超过去年全年国际地区货运量,同比增长40.6%。

10月22日,郑州机场今年国际地区货运航班超10000架次,成为中部首个国际货运航班“破万”的航

空口岸。

10月25日,郑州机场单日货运航班首次突破100架次、单日货运量首次突破4300吨。

11月3日,郑州机场今年货运量累计达82.52万吨,提前58天突破去年全年货运量,同比增长24.76%。

11月30日,郑州机场单月货运量首次突破11万吨。

时间线拉长,发展速度势不可挡。

“十四五”期间,郑州机场年货运规模也在持续“提级进位”,刷新纪录:2021年货运量突破70万吨,2024年突破80万吨,今年突破100万吨,年均增长约10.0%,发展势能强劲。

跨境电商和生鲜冷链货物增速格外亮眼。今年前11个月,郑州机场保障的跨境电商货物量同比激增98%,已占据国际出口货量的“半壁江山”;来自东南亚的榴莲、北欧的三文鱼等生鲜冷链进港量更是同比增长208.7%,郑州已成为中部地区重要的生鲜产品集散地。

今年以来,郑州机场日均保障全货机数量和货运量同比分别增长22.9%和25.7%。愈加繁忙的机场将国内货物迅速分拨至全球,又将世界各地的货物在郑州高效集疏,为建设全国统一大市场循环枢纽、打造国内国际市场双循环支点提供了有力支撑。

(下转三版)

无枢纽不特区 从“四港联动”到“流量经济”的战略升维

枢纽——是刻在航空港区基因里的第一个关键词。

地处“天地之中”,承袭自商埠时代的交通禀赋,在这里被赋予了全新的时代内涵。国务院批复的“双核驱动”格局,不仅是对其地理中心地位的确认,更是将其推向了辐射中部、服务全国、链接全球的战略中心。

摊开地图,郑州航空港在郑州都市圈的方位一目了然:26.5公里的机场高速相连,西北方向是郑州主城区;正南、东北方向约50公里处,分别是许昌、开封——郑州航空港就处在郑州都市圈“郑(港)汴许主引擎”的“中枢”位置。

放大视野,郑州航空港承东启西、连南贯北,在带动河南服务和融入国内国际双循环发展格局中肩负重大使命。郑州新郑国际机场密织的“空中丝路”,架起了中原融入世界的一座座“空中桥梁”。

“自2017年以来,习近平总书记五次强调推进郑州‘空中丝绸之路’建设,为我们锁定了‘空中引领’的航向。”据介绍,经过十余年建设,航空港已构建起空、铁、公、水“四港联动”的立体综合交通体系,这不仅是物理通道的叠加,更是规则、效率与能级的几何级数提升。

看“空中丝路”,架起24小时通达全球的“空中桥梁”——

12月的新郑国际机场,货运区一片繁忙。在郑州机场北货运区,顺丰航空的货运机组正在进行装机前的最后检查,这批搭载着跨境电商包裹的航班将在4小时内起飞,12小时内抵达德国法兰克福。

今年以来,一组组跃动的数字,记录下这座枢纽加速飞跃的轨迹:10月7日,郑州机场国际地区货运量累计达47.18万吨,提前2个多月超过去年全年国际地区货运量,同比增长40.6%;10月22日,郑州机场国际地区货运航班超10000架次,成为中部首个国际货运航班“破万”的航

空口岸;10月25日,郑州机场单日货运航班首次突破100架次、单日货运量首次突破4300吨;11月3日,郑州机场货运量累计达82.52万吨,提前58天突破去年全年货运量,同比增长24.76%;11月30日,郑州机场单月货运量首次突破11万吨。

数据显示,截至9月底,在郑州机场累计运营全货运航空公司35

家(其中国际和地区29家),开通全货机航线64条(其中国际和地区46条),通航城市67个(其中国际和地区49个),通航31个国家,以郑州航空枢纽为中心的国际货运航线网络的辐射范围大幅增强。

(下转二版)



比亚迪生产线不到1分钟下线一台新能源车